

В Диссертационный совет

ДМ 208.008.07

при ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Шиндряевой Ирины Викторовны «Социокультурные изменения ценностных экспекктаций студенческой молодежи в рамках поколенческого подхода: региональный аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 Социология культуры.

В своей диссертационной работе И.В. Шиндряева определяет предметным полем своего исследования особо актуальную для России тему «Социокультурные изменения ценностных экспекктаций студенческой молодежи в рамках поколенческого подхода». Работа посвящена анализу социокультурных оснований функционирования поколений, поиску интегрирующих ценностей в структуре ценностных ориентаций поколений.

По мнению диссертанта «формирование новых социальных институтов и социокультурные перемены в обществе влекут за собой изменение ценностных экспекктаций молодого поколения, что вызывает противоречивые последствия в социальных настроениях и поведенческих практиках» (стр. 3).

Новизна исследования И.В. Шиндряевой состоит в том, что она осуществила попытку выявить теоретические и методологические проблемы исследования студенческой молодежи в социологической науке как наиболее значимого социального фактора, воздействующего на различные сферы жизни общества или находящегося в стадии подготовки к оказанию такого воздействия в будущем.

Анализируя проблему, автор приходит к заключению: социокультурный опыт, сформировавшийся у составляющей его возрастной когорты в молодом возрасте (12–14 лет), устойчиво воспроизводит каждое поколение;

поколенческие ценности складываются не только в результате семейного воспитания, но и под влиянием социально значимых общественных событий.

Диссертационное исследование И.В. Шиндряевой оригинально и своевременно, поскольку развитие российского общества последних десятилетий осуществляется в контексте амбивалентной социетальной трансформации, результаты которой не были предрешены.

Автореферат написан четко, ясно, профессиональным языком.

На основании вышеизложенного можно сделать заключение о том, что диссертационная работа *Шиндряевой Ирины Викторовны «Социокультурные изменения ценностных экспектаций студенческой молодежи в рамках поколенческого подхода: региональный аспект»*, по своей актуальности, научной новизне, теоритической и практической значимости, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, достоверности полученных результатов, уровню апробации и опубликованию основных положений в печати в полной мере соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», в ред. Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г.), а ее автор *Шиндряева Ирина Викторовна* заслуживает присвоения ей искомой ученой степени по специальности 22.00.06 - социология культуры.

Директор

ГБУК «Историко-этнографический и
архитектурный музей-заповедник «Старая Сарепта»

к.э.н. А.Ю. Баженов



Адрес: 400026 Волгоград, ул. Изобильная, 10

Тел.: (8442) 67-02-80

E-mail: altsarepta@inbox.ru

5 декабря 2016 г.